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MISSZIÓI ÉS EVANGELIZÁCIÓS BIZOTTSÁGÁNAK HÍRLEVELE

2024. december

A MEÖT közelgő eseményei:

A MEÖT legfrissebb éves programja mindig letölthető:
http://meot.hu/dokumentumok/2024akt/2024-MEOT-eves-program.pdf,
http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf.

December 5. csütörtök 15.00: Közgyűlés, 2025. évi költségvetés tervezet elfogadása, beszámolók

Január 19. vasárnap 18.00: Ökumenikus Imahét országos nyitó istentisztelet. (Deák téri evangélikus
templom)

Csikó I.

1944 karácsony táján...
az istálló felét elvitte a légnyomás ―

a másik felére, jászol közelébe...
az ijedségtől megcsikózott
katonaapám sárga lova

di-cső-ség, di-cső-ség,
menny-ben az Is-ten-nek

sziréna-lövedék-zene az égből

halott katonák lent az angyalok
kiszálló leheletük tódult az istállóba

bé-kes-ség, föl-dön
az em-ber-nek

Így lett valami meleg a jászol körül

fiam én mindenre vissza tudok emlékezni
a csikó színét elmosta mégis valami

azt hiszem mé gnem volt az anyja színe

apám másnap bejelentette, hogy csikó született
apám másnap bejelentette, hogy a csikó nincs

ó bol-dog Bet-le-hem
ál-dá-sok vá-ro-sa

Fiam a csikót esküszöm elhoztam (volna) neked

Nagy Gáspár

http://meot.hu/dokumentumok/2024akt/2024-MEOT-eves-program.pdf
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Hírlevelünkbe a december havi áhítatot

Ötvös Csaba

ortodox atya

írta

„Az Ige testté lett.” Ezzel a három szóval fejezi ki János evangélista a születés misztériumát.  Hogy mit
is jelent ez a három szó? A megtestesülés misztériumának, az isteni születés titkának megközelítésé-
hez himnuszaink a következő válaszokkal segítenek (Az idézetek Feriz atya fordításai,  Berki  Feriz:
Hymnologion I. Budapest, 1969.): „Az ég és a föld ma egyesült, midőn Krisztus megszületett. Ma Isten a
földre szállott, és az ember a mennybe emelkedett. Ma testben megmutatkozik az emberért, a természe-
ténél fogva Láthatatlan. Ezért mi is dicsőséget zengve Néki, így kiáltsunk Hozzá: Dicsőség a magasság-
ban Istennek, és a földön békeség, mellyel a Te jöveteled ajándékozott meg minket. Üdvözítőnk, dicsőség
Néked. // Dicsőség a magasságban Istennek, ― hangzik fel ma Bethlehemben, a Testnélküliek által An-
nak, ki kegyes volt békeséggé lenni itt a földön. Ma a Szűz nagyobb lett az egeknél, mert. világosságot
árasztott a sötétben levőkre, és fölemelte az alázatosakat, kik angyalok módján énekelik: Dicsőség a ma-
gasságban Istennek. // Látván Jézus, hogy képe és hasonlatossága romlásba esett az engedetlensége mi-
att, meghajlítván az egeket alászállott, és a szűzi méhben lakozott változatlanul, hogy újjáalkossa benne
a megromlott Ádámot, aki így kiált fel: Dicsőség a megjelenésednek, Megváltóm és Istenem.”

Ehhez az Istenjelenéshez, teofániához juthatunk egyre közelebb. Egyházunk 40 napos böjttel segít a
készülődésben, hogy méltóképpen énekeljük a karácsonyi tropárion szavait:  „A Te születésed Krisztus
Istenünk, a tudás fényét árasztotta a világra; mert általa a csillagimádók, a csillagtól megtanulták, hogy
Tenéked hódoljanak, az Igazság Napjának, és megismerjenek Téged, a fentről való Napkeltét. Mi Urunk,
dicsőség Néked.” Minden hívőt megszólítva közös ünnepre hív: „Jertek hívők lássuk, hol született Krisz-
tus; kövessük tehát a csillag útját, a napkeleti bölcs királyokkal. Angyalok ott szüntelenül énekelnek, a
pásztorok méltó éneket zengenek, mondván: Dicsőség a magasságban Annak, ki ma a barlangban, Isten-
nek Szűz Szülőjétől, a júdeai Bethlehemben született.” Az Istenszülő igenjének titkáról ezt halljuk:  „Vi-
gadj Jeruzsálem, és ünnepeljetek mindannyian, kik a Siont szeretitek. Ma feloldatott Ádám ítéletének
tartós köteléke; megnyílt nékünk a Paradicsom, és a kígyó megsemmisült; mert akit egykor félrevezetett,
Azt most, mint a Teremtőnek Anyját látja. Óh isteni gazdagság és bölcsesség és értelem mélysége! Aki
egykor minden testre halált hozott, mint a bűnnek eszköze, az üdvösség kútfeje lett az egész világnak, az
Isten Szülője által; mert Kisded születik Tőle, a fölöttébb tökéletes Isten; és a születése által, megpecséte-
li a szüzességet, vétkek sorát feloldozva pólyáival; és gyermekségével meggyógyítja Éva gyötrelmes szü-
lési fájdalmait. Vigadjon hát és ujjongjon az egész teremtés, mert megjelent Krisztus, hogy őt felújítsa, és
hogy üdvözítse a mi lelkünket.” Az egyik himnuszban maga az Istenszülő beszéli el a misztériumot: „Mi-
ért csodálkozol Mária? Miért ámulsz azon, ami Veled törté-
nik? Hogy az időtelen Fiút az időben világra hoztam, ― feleli
Ö,  nem értve  az  Újszülött  fogantatását.  ― Férjezetlen  va-
gyok, hogyan szüljek Gyermeket? Ki látott már magtalan szü-
lést?  Ám  ahol  Isten  akarja,  legyőzetik  a  természet  rendje,
amint régen megíratott. Krisztus született a Szűztől a júdeai
Bethlehemben.”

Erre  az  ünnepre  készülünk,  hogy  az  egész  teremtéssel
együtt hódoljunk a mi Urunk és Istenünk és Üdvözítőnk Jé-
zus Krisztus test szerinti születésének, ezt látjuk az ikonon
és ezt énekeljük: „A Szűz a mai napon a Lényegfölöttit hozza
a világra, a föld pedig barlanggal fogadja a Megközelíthetet-
lent. Angyalok pásztorokkal együtt dicséretet zengenek, böl-
csek pedig a csillag útját követik; mert megszületett miéret-
tünk az új Gyermek, az öröktől fogva való Isten.”



Közgyűlést tartott a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa

A Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa 2024. december 5-én, csütörtökön 15 órakor tartot-
ta éves rendes közgyűlését.

STEINBACH JÓZSEF református püspök, a MEÖT elnöke nyitó áhítatában „Milyen kedves annak az érkezése,
aki örömhírrel jön a hegyeken át! Békességet hirdet, örömhírt hoz, szabadulást hirdet.” (Ézs 52,7.) kap-
csán tárta elénk gondolatait.

FISCHL VILMOS, a MEÖT főtitkára jelentésében nagy vonalakban beszámolt és értékelte a bizottságok munká-
ját.  A bizottságok ebben az évben is minden feladatot és eseményt sikeresen végrehajtottak. Kiemelte,
hogy  jól  sikerült  az  év  kezdetén  az  ökumenikus  imahét,  melyben  nagy  szerepe  volt  a  Teológiai  és
Keresztény  Egység  Bizottságnak.  A  bizottság  ezen  kívül  még  megszervezte  a  szokásos  ünnepi
istentiszteletét is augusztus 19-én,  államalapításunk ünnepének előestéjén. A  Misszió és Evangelizációs
Bizottság ebben  az  évben  is  megtartotta  Révfülöpön  az  ökumenikus  lelkészi  és  munkatársképző
konferenciáját: „Mert nálad van az élet forrása…” (Zsolt 36,10.) ― Élet-jelek címmel. A tagegyházak lelki-
pásztorai és gyülekezeti munkatársai szerte az országból érkeztek erre a konferenciára.. Missziói napot tar-
tott  a bizottság  Kaposváron. A  Női Bizottság szokásához híven idén is megszervezte a  Világimanapot,
hangsúlyozva a szegénység és gazdagság társadalmi összefüggéseit, melybe országosan bekapcsolódtak
a gyülekezetek és együtt imádkoztak a társadalmi igazságosságért. A Magyarországi Egyházak Ökumeni-
kus Tanácsának tudományos szakfolyóirata a Theologiai Szemle. A Theologiai Szemle szerkesztőbizottsága
kihelyezett ülést tervezett, hogy népszerűsítse a Theologiai Szemlét a Pápai Református Teológiai Akadé-
mia hallgatói között, valamint több előkészítő bizottsági ülést is tartottak a Szemle jövő évi 100. évfordulójá -
ra. Az Október a Reformáció Hónapja Bizottság számos esemény keretében magas színvonalú progra-
mokkal emlékezett meg a reformációról. 2024-ben ismét megrendezésre került a Reformációi Gálaest, me-
lyen GRECSÓ KRISZTIÁN tartott előadást. A fellépők között voltak a Gödöllői Református Líceum Gimnázium di-
ákjai, a  Lutheránia Énekkar és a  Baptista Teológiai Akadémia Kórusa. A  Vallásközi Dialógus Bizottság
idén is ellátta azt a fontos feladatát, hogy a Magyarországon lévő világvallásokkal levő kapcsolatát erősít-
se.  Idén áprilisban a szokásokhoz híven ismét nyílt bizottsági ülést tartott, melynek meghívott  előadója
CSICSMANN LÁSZLÓ volt,  aki  A hindu nacionalizmus és  az  indiai  szekularizmus válsága Indiában:  hinduk,
keresztények, muszlimok címmel tartott előadást. A bizottság látogatást tett a garábi buddhista közösség-
nél. A Szociáletikai Bizottság idén a Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel közös konferenciát rendezett Ve-
zetés az egyházban és a közszolgálatban címmel. A konferencia előadásaiból készült konferenciakiadvány el-
érhető a MEÖT honlapján. A bizottság idén is támogatta az Ökumenikus Teremtésvédelmi Munkacsoport
munkáját a Teremtés Heté  nek   megrendezése kapcsán. Az Ifjúsági bizottság idén is megtartotta a PIKNIK
– Ökumenikus zenés istentiszteletet, melyen tagegyházaink ifjúsági zenekarai szolgáltak.

Ezt követően az elnök felkérte a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa bizottságainak elnökeit,
hogy tartsák meg éves beszámolójukat.

A főtitkár megállapította, hogy a tizenegy tagegyház és további húsz együttműködő egyház és egyházakhoz
kötődő társadalmi szervezet által alkotott közösség meghallgatta és elfogadta az elnöki, főtitkári jelentést,
valamint a bizottsági elnökök 2024-es évről szóló jelentéseit. Összegezte, hogy ebben az évben a bizottsá-
gok a hozzájuk tartozó feladatokat sikeresen végrehajtották.

Végül a közgyűlés a délutáni órákban meghallgatta a pénzügyi tájékoztatást, és elfogadta a 2025. évi költ-
ségvetést, valamint a jövő évi programokat. A főtitkár továbbá tervbe vette több konferencia megszervezé-
sét 2025 tavasza és az ősz folyamán.

Kedves Testvéreink!

Havi hírlevelünkbe, amely számos felekezet gyülekezeteibe, gyülekezeti tagságának körébe jut el elektronikus úton, szere-
tettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan ismerősük, aki havon-
ta szeretné megkapni a hírlevelet, akkor a MEÖT e-mail címére (oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail
címet,  és  a  következő  hónaptól  eljuttatjuk  a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-
kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel: „Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői
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